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6 ශ්‍රේණිය ගණිතය  - I/II පත්‍රය 

` 

 

 

 

 

I ක ොටස 
 

 

1) වෘත්තාකාර හැඩ යටින් ඉරක් අඳින්න. 
i) බිත්තරය  ii) වලල්ල  iii) මුදුව iv) ශ්‍ ොඩම් ශ්‍ගඩිය  

2) 2002300500 සංඛ්‍යාව,  
i) සම්මත ආකාරයට ලියන්න. 

ii) කියවන ආකාරය වචනශ්‍යන් ලියන්න. 

3) පහත හිස් ශ්‍කොටු තුලට ගැලශ්‍පන ශ්‍ලස < ශ්‍හෝ > ලකුණ ශ්‍යො න්න. 

i) 
5 

12 
   

5 

8 
 ii) 

9 

20 
   

7 

20 
 

4) ළමශ්‍යක් උතුරු දිශාවට 8m ක් ශ්‍ගොස ්එතැන් සිට නැශ්‍ගනහිර දිශාවට 8m ශ්‍ගොස ්නැවතුශ්‍න්ය. ඔහුට  ැන් ආරම්භක 
ස්ථානය ශ්‍පශ්‍නන්ශ්‍න් කුමන දිශාශ්‍වන් ?  
 

5) පහත නිරූපිත සංඛ්‍යා රටාශ්‍ේ 3 වන හා 5 වන අවස්ථා ඇඳ  ක්වන්න. 

               
6)                                        තුලය භාග ලැශ්‍ෙන ශ්‍සේ හිස් ශ්‍කොටු පුරවන්න. 

 

7) අඳුරු ශ්‍නොකළ ශ්‍කොටස භාගයක් ශ්‍ලස  ක්වන්න. 

 

 

8) 40 ත් 50 ත් අතර 7 ගුණාකාර ලියන්න. 

 

 

9) දී ඇති රූපශ්‍ේ  ක්නට ලැශ්‍ෙන ශ්‍කෝණ වර්ග ශ්‍ කක් ලියන්න. 

 

[සියලු ම හිමි ම් ඇවරිණි / KOg;gjpg;GupikAilaJ / All Rights Reserved]  

fojk jdr we.hSu - 2023  

úIhh - ගණිතය  m;%h I/II meh – 2 hs' 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone 

kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh 

Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; 

 Matugama Education Zone  Matugama Education Zone  Matugama 

u;=.u wOHdmk l,dmh  

 

ku ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

6 fY%aKsh 

සැලකිය යුතුයි. 
•  ප්‍රශ්න සියල්ලටම පිළිතුරු කමම පත්‍රකේම සපයන්න. 
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6 ශ්‍රේණිය ගණිතය  - I/II පත්‍රය 

10) 18 සාධක සියල්ල ලියන්න. 

 

11) නිමල් පළමු වාර පරීක්ෂණශ්‍ේදී ගණිත විෂයය සඳහා ලොගත් ලකුණු ආසන්න 10 ට වැටයූ විට 70 ක් විය. ඔහු ලො 
ගත්ශ්‍ත් යැයි අශ්‍ේක්ෂා කළ හැකි,  
i) අඩුම ලකුණ කීය ?...................................... 

ii) වැඩිම ලකුණ කීය ?.....................................  

12) ලීටර 1.5 ක බීම ශ්‍ෙෝතලයකින් සිසුන් කීප ශ්‍ ශ්‍නක් බී ඉතිරි වූ බීම ප්‍රමාණය 285ml කි. සිසුන් ශ්‍ෙොන ල  බීම 

ප්‍රමාණය ලීටර සහ මිලි ලීටර වලින්  ක්වන්න. 

 

13) ඝනකයක් සෑදිය හැකි පශ්‍තොරම ශ්‍තෝරා යටින් ඉරක් අඳින්න. 

                              
14) පහත ප්‍රකාශ හරි නම් ( ✓ ) ලකුණ  වැරදි නම් ( X ) ලකුණ  ශ්‍යො න්න. 

a) 1 ප්‍රථමක සංඛ්‍යාවකි.  

b) සියලු සමචතුරස්‍ර සංඛ්‍යා සංයුත සංඛ්‍යා ශ්‍ේ.  

15) පහත දී ඇති සංඛ්‍යා ඒවාශ්‍ේ ලක්ෂණ අනුව සමූහ 2 කට ශ්‍වන් කර ඇත. එම සමූහ වලට ගැළශ්‍පන නම් ශ්‍ ක 
හිස්තැන් මත ලියන්න. 

                             

 

16) අවශ්‍රෝහණ පිළිශ්‍වලට ලියන්න. 

0.3 , 0.35 , 1.3 , 0.03  

17) පා  සියල්ල සමාන වූ චතුරස්‍ර වර්ග 2 ක් නම් කරන්න. 

 

18) සරල ශ්‍ර්ඛිය සංවෘත තල රූප යටින් ඉරි අඳින්න. 

           

 

               

19) ගණකරාමුශ්‍ේ  ක්වා ඇති සංඛ්‍යාව, 

i) ඉලක්කශ්‍මන් ලියන්න. 

ii) වචනශ්‍යන් ලියන්න.  

 

20) රූපශ්‍ේ දී ඇති ත්‍රිශ්‍කෝණශ්‍ේ පරිමිතිය ශ්‍සොයන්න. 
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II ක ොටස  

 

 

1) a)  සංඛ්‍යා රටා පාඩම ඇසුරින් සිසුන් ශ්‍ ශ්‍ ශ්‍නක් විසින් ශ්‍ගොඩ නගන ල  සංඛ්‍යා රටා ශ්‍ කක් පහත  ැක්ශ්‍ේ. 
        සමිත           කලණ  
1         = 1    1       = 1  
1+2         = 3     1 + 3        = 4  
1+2+3         = 6     1+3+5       = 9 
1+2+3+..... = .......    1+3+5+..... = ....... 

ශ්‍මම සංඛ්‍යා රටා ශ්‍ ක පිළිතුරු පත්‍රශ්‍ේ පිටපත් කරශ්‍ගන, 
i) හිස්තැන් පුරවන්න.            (ල.04) 
ii) සමිත ශ්‍ගොඩ නගන රටාශ්‍වන් නිරූපිත සංඛ්‍යා වර්ගය කුමක් ?     (ල.01) 
iii) කලණ ශ්‍ගොඩ නගන රටාශ්‍වන් නිරූපිත සංඛ්‍යා වර්ගය කුමක් ?     (ල.01) 
iv) එහි අවසන් සංඛ්‍යාව තිත් රටාවකින් නිරූපණය කරන්න.      (ල.02) 
v) 1 සිට 25  ක්වා ඇති සමචතුරස්‍ර සංඛ්‍යා සියල්ල ලියන්න.      (ල.02) 
vi) ඉහත රටා ශ්‍ ශ්‍කහිම ලැබුණු සංඛ්‍යා අතරින් කුඩාම සංයුත සංඛ්‍යාව ශ්‍තෝරා ලියන්න.   (ල.02) 

b) 254 
i) ශ්‍මම සංඛ්‍යාව 2න් ඉතිරි නැතිව ශ්‍ෙශ්‍ේ නම් හිස් තැනට ගැළශ්‍පන ඉලක්කම් සියල්ල ලියන්න.  (ල.02) 
ii) ශ්‍මම සංඛ්‍යාව 5න් ඉතිරි නැතිව ශ්‍ෙශ්‍ේ නම් හිස් තැනට ගැළශ්‍පන ඉලක්කම් සියල්ල ලියන්න.  (ල.02)  
 

2) i) 70.45 ගණකරාමුවක නිරූපණය කරන්න.        (ල.02) 
ii) පහත භාග  ශම සංඛ්‍යා ශ්‍ලස ලියන්න.  

  
15 

10 
 = ................   

7

100
 = ..................    (ල.02) 

iii) <, >, = ලකුණ ශ්‍යො ා හිස්තැන් පුරවන්න.  
 a) 0.05 ................ 0.5  
 b) 0.7 ................. 0.70  
 c) 5.8 .................. 5.75          (ල.03) 
    iv) අගය ශ්‍සොයන්න.  

 a) 1.75 + 2.8 = ......................................       (ල.02) 
 b) 9.5 – 4.85 = ... ...................................       (ල.02) 

3) a) ශ්‍මහි  ැක්ශ්‍වන පශ්‍තොරශ්‍මන් සෑදිය හැකි ඝන වස්තුශ්‍ේ, 
         i) නම කුමක් ?  
        ii) මුහුණත් ගණන කීය ?  
       iii)  ාර ගණන කීය ? 
       iv) ශිර්ෂ ගණන කීය ?          (ල.04)  
b) 24357  
       i) 4 හි ස්ථානීය අගය කීය ?         (ල.01) 
      ii) 4 න් නිරූපිත අගය 5 න් නිරුපිත් අගය ශ්‍මන් කී ගුණයක් ?     (ල.02) 
c)  

             

   ඉහත රූප නිරීක්ෂණය කර රුපශ්‍ේ නම ලියන්න.       (ල.04) 

         

 

 

සැලකිය යුතුයි. 

• පළමු ප්‍රශ්නය හා තවත් ප්‍රශ්න හතර ට පිළිතුරු සපයන්න. 
• පළමු ප්‍රශ්නයට ලකුණු 16 ක් ද අනිකුත් ප්‍රශ්න සඳහා ලකුණු 11 බැගින්ද හිමිකේ. 
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4) a) පහත සඳහන් භාග ආශ්‍රෝහණ පිළිශ්‍වලට ලියන්න. 

 
3

4
  ,  

3

9
  ,  

3

7
  ,  

3

20
          (ල.02) 

b) සුළු කරන්න. 

    i) 
3

9
 + 

2

9
   (ල.01)       ii)  

3

4
 + 

2

20
      (ල.02)     iii) 

13

15
 - 

3

5
 (ල.02) 

         
c) i) පහත සංඛ්‍යා ශ්‍ර්ඛ්‍ාව මත -3 හා 2 ලක්ෂය ලකුණු කරන්න.       (ල.02) 

                              
   ii) -3 හා +2 අතර පිහිටි සියළු සෘණ නිඛිල ආශ්‍රෝහණ පටිපාටියට ලියන්න.     (ල.02) 

5) a) පිළිතුරු සපයන්න. 
 
 
 

           

    b) හිස්තැන් පුරවන්න. 

      i) 4.7 cm = .............mm    ii) ...............m = 1520 cm    iii) 5 km 20 m= ...............Km  (ල.03)   

   c) A හා B භාජන ශ්‍ කකට පුරවා ඇති ජල ප්‍රමාණ රූපශ්‍ේ  ැක්ශ්‍ේ. 

 

                                     
   i) A භාජනශ්‍ේ ඇති ජල ප්‍රමාණය ml ශ්‍කොපමණ ? (ල.01) 
   ii) B භාජනශ්‍ේ ඇති ජල ප්‍රමාණය ලීටර වලින්  ක්වන්න. (ල.01) 
  iii) A භාජනශ්‍ේ ඇති ජල ප්‍රමාණය B භාජනශ්‍ේ ඇති ජල ප්‍රමාණයට වඩා ශ්‍කොපමණ වැඩි ? (ල.02) 

6) a) A හා B යනු පාසල් ශ්‍ කකි. A පාසශ්‍ල් සිසුන් 1007 ක්   B පාසශ්‍ල් සිසුන් 695 ක්   ඉශ්‍ගනුම ලෙති.  
    i) A හා B පාසල් ශ්‍ ශ්‍ක් සිටින මුළු සිසුන් ගණන කීය ?      (ල.02) 
   ii) B පාසලට වඩා A පාසශ්‍ල් වැඩිශ්‍යන් සිටින සිසුන් ගණන කීය ?     (ල.02) 
  iii) A පාසශ්‍ල් 6 ශ්‍රේණිශ්‍ේ ළමුන් 25 ක් සිටිති. එක් ළමශ්‍යකුට අභයාස ශ්‍පොත් 15 ක් ෙැගින් ශ්‍ෙ ා                                           

ශ්‍ න ලදී. ශ්‍ෙ ා දුන් මුළු අභයාස ශ්‍පොත් ගණන කීය ?        (ල.03) 
   b) පහත රූප සටහශ්‍න්  ැක්ශ්‍වන ශ්‍කෝණ වර්ග නම් කරන්න.       (ල.04) 

 

 
                             

7) a) සමතලා බිමක කූඹිශ්‍යකු ගමන් ගත් ආකාරය ශ්‍කොටු ජාලශ්‍ේ  ැක්ශ්‍ේ. 

                                                                                                                                              

 
 

(ල.03) 

  b) i) ශ්‍පොදු ලක්ෂණයක් අනුව කාණ්ඩ ශ්‍ කකට ශ්‍වන් කරන්න. (ල.04) 
  ii) එම කාණ්ඩ සඳහා සුදුසු නම් එක එකක් යටින්  
       තිත් ඉර මත ලියන්න. (ල.02) 

 
 

  c) හිස්තැනට සුදුසු වචන ශ්‍යො ා හිස්තැන් පුරවන්න. 
  i) තලයක තිරස් ෙව  න ගැනීමට .......................................... නම් උපකරණය භාවිතා කරයි.   
  ii) සිරස් පිහිටීම හඳුනා ගැනීමට ........................................ නම් උපකරණය භාවිතා කරයි.  (ල.02) 



පිළිතුරු පත්‍රය - 6 ශ්‍රේණිය 

I ශ්‍ ොටස   

1) ii , iii - එ  ට (1) බැගින් - [ල.02] 

2) (i) සම්මත ආ ාරශ්‍යන් ලිවීමට - [ල.01] 

(ii) වචනශ්‍යන් ලිවීමට - [ල.01]  

3) (i)     <     - [ල.01]          (ii)     >     - [ල.01]   

4)                  - [ල.01]     නිරිත් දිශාව - [ල.01]   

 

5) නිවැරදි රූපයට ලකුණු (1) බැගින් - [ල.02] 

6)                         ලකුණු (1) බැගින් - [ල.02] 

 

7) 
13 

16 
 - [ල.02]  

8) 42 , 49   - [ල.02]  
9) නිවැරදි ශ්‍ ෝණයට ලකුණු (1) බැගින් - [ල.02] 

10) 1 , 2 , 3 , 6 , 9 , 18  සාධ  4 – [ල.01]  
                               ඊට වැඩි -   [ල.02]   

11) (i) 65       -  [ල.02]  

(ii) 74      -  [ල.02]  

12)   

                              -  [ල.02] 
 

 

13) (iii)      -  [ල.02]  

14) (a) X      -   [ල.01]   

(b) X      -   [ල.01] 

15) නිවැරදි ලක්ෂණයට ලකුණු (1) බැගින් - [ල.02]   

16) 1.3 , 0.35 , 0.3 , 0.03 – [ල.02]   
17) සමචතුරස්‍රය , ශ්‍රෝම්බසය  (1) බැගින් - [ල.02]  

18) (b) , (e)     - [ල.02] 

19) (i) 124.3       -  [ල.01]            (ii) වචනශ්‍යන් ලිවීමට -  [ල.01]   

20)    

 

 

 
II ශ්‍ ොටස  

1) (a) (i)      සමිත       ලණ  

4     →     10      -   [ල.02]               7     →     16      -   [ල.02]   

    (ii) ත්‍රිශ්‍ ෝණ සංඛ්‍යා - [ල.01]    

    (iii) සමචතුරස්‍ර සංඛ්‍යා - [ල.01]    

    (iv) තිත් රටාවකින් නිරුපණයට - [ල.02]    

    (v) 1 , 4 , 9 , 16  -   [ල.02]    

    (vi) 4         -   [ල.02]    

[ල.01]   

[ල.01]   



(b) (i) 0 , 2 , 4 , 6 , 8    -  [ල.02]   (ඉලක් ම් 3 ශ්‍ ෝ 4    -   [ල.01]) 

      (ii) 0 , 5    - [ල.02]   (එ  ට 1 බැගින් )   

2) (i) නිවැරදි නිරූපණයට - [ල.02]    

(ii) 1.5  –   [ල.01]      0.07   -  [ල.01]     

(iii) (a)     <      -   [ල.01]     

      (b)     =      -   [ල.01]      

      (c)      >     -   [ල.01]    

(iv) (a) 4.55       - [ල.02]       

           (b) 4.65       -  [ල.02]     

3) (a) (i) චතුස්තලය  -  [ල.01]       

      (ii)  4              -  [ල.01]      

      (iii) 6              -  [ල.01]      

      (iv) 4              -  [ල.01]       

(b) (i) 1000          -  [ල.01]      

     (ii)   
4000 

50
  = 80  -  [ල.01]      

(c) නිවැරදි රූපයට    -  (1) x 4  - [ල.04]         

4) (a) 
3

20
 , 

3

9
 , 

3

7
 , 

3

4
    -   [ල.02]      

    

(b) (i)  
5

9
    -    [ල.01]       

     (ii) 
3 ×5

4 ×5
 + 

2 

20 
 = 

17 

20 
      -  [ල.01]            (iii) 

13 

15 
 - 

3 ×3

5 ×3
 = 

4 

15 
    - [ල.01]       

 (c) (i) නිවැරදි නිරූපණයට - 01 x 2 – [ල.02] 

     (ii) -2 , -1             - [ල.02] 

5) (a) (i) මි.        තත්:       - [ල.02]  (ii)      පැ.         මි.        - [ල.02] 

          33         20                2  52  
(b) (i) 47mm      -  [ල.01]      (ii) 15.2m     - [ල.01]      (iii) 5.02 km     -  [ල.01]      

(c) (i) 2500ml     -  [ල.01]              (ii) 0.45 l      - [ල.01]              (iii) 2 l  50 ml ශ්‍ ෝ 2050 ml    -  [ල.02]   

6) (a) (i) 1007 + 695 = 1702    (ii) 1007 – 695 = 312  

      (iii)   25 x  
         15  
            125 
            250   
            375  

(b) නිවැරදි ශ්‍ ෝණයට - ලකුණු (1) බැගින් - [ල.04] 
7) (a) ගිනිශ්‍ ොණ , නිරිත , වයඹ    - [ල.03] 

(b) (i) නිවැරදි  ාණ්ඩ වලට ශ්‍වන් කිරීමට ල.2 x 2 - [ල.04] 
      (ii) නිවැරදිව නම් කිරීමට    -  [ල.02] 
(c) (i) ස්ප්‍රිතු ශ්‍ලවලය - [ල.01] 
     (ii) ලඹය     - [ල.01] 

[ල.01]   

[ල.01]   [ල.01]   

[ල.01]   [ල.01]   [ල.01]   [ල.01]   

[ල.01]   

[ල.01]   

[ල.01]   
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